
Niederschrift 

über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ortsrates Niedersalbach 

 Sitzungstermin: Dienstag, 08.12.2020 

 Sitzungsbeginn: 17:05 Uhr 

 Sitzungsende: 18:00 Uhr 

 Ort, Raum: im großen Sitzungssaal des Rathauses 

Anwesend sind: 

Als Vorsitzender: 

Lesch, Bruno CDU  

Ortsratsmitglieder: 

Andres, Stefanie CDU  

Becker, Désirée CDU  

Dewi, Carmen SPD  

Hübsch, Jürgen SPD ab TOP 3.2 / 17:13 Uhr 

Mailänder, Herbert SPD  

Raber, Wolfgang CDU  

Schriftführerin: 

Boussonville, Jennifer  

 

 

 

 

 

Der Vorsitzende, Herr Bruno Lesch, eröffnet um 17:05 Uhr die Sitzung des Ortsrates 

Niedersalbach im großen Sitzungssaal des Rathauses. Er begrüßt die Anwesenden und stellt 

fest, dass zur heutigen Sitzung form- und fristgerecht eingeladen wurde. Der Ortsrat ist 

beschlussfähig.  

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung findet gemäß der Satzung über die Einrichtung einer 

Einwohnerfragestunde in den Ortsräten und im Gemeinderat Heusweiler eine 

Einwohnerfragestunde statt, in der anwesenden Einwohnerinnen und Einwohnern Gelegenheit 

gegeben wird, Fragen an die Ortsratsmitglieder und den Ortsvorsteher zu richten. Es sind 

keine Bürger anwesend. 

 

Es liegen keine Änderungswünsche zur Tagesordnung vor. Der Ortsrat beschließt einstimmig 

nachfolgend aufgeführte Tagesordnung.  

 

 

 



Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 

1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Niedersalbach vom 

25.08.2020 (öffentlicher Teil) 

  

2 Spielplatz Bürgerhaus 

  

3 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

  

Nichtöffentlicher Teil 
 

4 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Niedersalbach vom 

25.08.2020 (nichtöffentlicher Teil) 

  

5 Verwendung Ortsratsbudget 

  

6 Doppelhaushalt 2021/2022 

  

7 Mitteilungen und Verschiedenes 

Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 
 

zu 1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates 

Niedersalbach vom 25.08.2020 (öffentlicher Teil) 

  

 Es liegen keine Wortmeldungen vor. 

 

Einstimmiger Beschluss: 

 

Die Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Niedersalbach vom 25.08.2020 

(öffentlicher Teil) wird in der vorliegenden Fassung angenommen.  

  

zu 2 Spielplatz Bürgerhaus 

  

 Herr Lesch teilt den Ortsratsmitgliedern mit, dass die neue Nestschaukel für den 

Spielplatz am Bürgerhaus bestellt sei. Des Weiteren teilt er mit, dass die bisherige 

Fläche auf dem Spielplatz nicht ausreichend sei und die Hälfte des direkt an den 

Spielplatz angrenzenden Parkplatzes als Spielplatz genutzt werden solle. Dafür 

werde von der Gemeindeverwaltung ein Plan erarbeitet. Eventuell wird noch ein 

weiteres Spielgerät für Kleinkinder angeschafft.  

 

 

 

 

 



Einstimmiger Beschluss: 

 

Der Ortsrat Niedersalbach bittet die Gemeindeverwaltung die Hälfte des 

Parkplatzes als Spielfläche vorzubereiten und die neue Nestschaukel  sowie 

eventuell das zusätzliche Spielgerät für Kleinkinder aufzustellen.  

  

zu 3 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

zu 3.1 Begrüßungsschild Niedersalbach 

  

 Herr Lesch bedankt sich bei den beiden Ortsratsmitgliedern Herrn Raber und 

Herrn Mailänder für die Mithilfe bei der Aufstellung des Trägers des 

Begrüßungsschildes in der Schillerstraße.  

  

zu 3.2 Bewerber für Gaststätte Bürgerhaus 

  

 Der Ortsvorsteher informiert die Mitglieder, dass sich für das Bürgerhaus mit 

Herrn Klaus Strunk vom Angelsportverein Riegelsberg ein neuer Bewerber 

vorgestellt habe. Herr Strunk möchte gut bürgerliche Küche und kleinere 

thailändische Gerichte anbieten. Herr Strunk habe sich über die Kosten informiert, 

die Herrn Lesch allerdings zu hoch erscheinen. Herr Lesch habe gemeint, dass 

neben der Pacht i.H.v. 500 Euro (zusätzlich Strom- und Gas, um die sich der 

Pächter selbst kümmern muss) nicht noch ein Anteil für Heizung sowie 

Niederschlagswassergebühr hinzukämen. Dann wären jedoch 2.000 Euro zu 

bezahlen. Außerdem wäre noch viel Geld zusätzlich in die Gaststätte zu 

investieren. Er möchte diesbezüglich gerne ein Gespräch mit Herrn Ringe führen. 

Herr Lesch infomiert, dass Herr Strunk den Pachtvertrag mit dem 

Angelsportverein jetzt kündigen möchte. Herrn Strunk wird geraten, sich 

schriftlich bei der Gemeinde zu bewerben.    

  

zu 3.3 Beachvolleyballfeld 

  

 Herr Lesch teilt mit, dass die Chancen gut stehen, dass das Beachvolleyballfeld 

am bestehenden Bolzplatz gefördert werde.  

 

 
 


